
REPUBLICA MOLDOVA 
CONSILIUL RAIONAL ANENII NOI 

COMISIA PENTRU SITUAȚII EXCEPȚIONALE

PROCES - VERBAL nr. 7 
al ședinței extraordinare a Comisiei pentru Situații Excepționale 

a raionului Anenii Noi din 02 iulie 2024, ora 14:00

Moderatorul ședinței: dl Moisei Alexandru, președintele raionului Anenii Noi, 
- Președintele Comisiei pentru Situații Excepționale

Prezenți: 22 membrii CSE raionale:

Moisei Alexandru, președintele raionului;
Maliuta Alexei, vicepreședintele raionului;
Ciur Dmitri, vicepreședintele raionului;
Ceban Vitalie, șeful Secției Situații Excepționale;
Basarab Svetlana, șef adjunct OTC al Cancelariei de Stat;

- Jalbă Ina, secretar al Consiliului Raional;
Iliev Evghenii, inginer principal SEEC GRC-DAG S.A. Moldtelecom

- • Ermurachi Tamara, șef Secție agricultură și alimentație
Coteață Alexandru, medic-epidemeologic al Centrului de Sănătate Publică Căușeni;
Bradu Diana, director IMSP Spitalul raional Anenii Noi
Mitreanu Oleg, șef Serviciu Asistență Medicală de Urgență;
Novac Marin, șef adjunct Inspectorat de Poliție;
Friptu Nicolae, Ispectoratul de poliție Bender
Jizdan Valentin, șef Secția construcții;
Gîncu Valeria, Arhitect-șef;
Moisei Gerasim, șef interimar al Sectorului Anenii Noi SA ’’Drumuri Criuleni”;
Popov Andrei, manager, sector Anenii Noi (rețelele electrice);
Sîrbu Nadejda, șef Direcția Economie, Dezvoltare Regională și atragerea investițiilor;
Ciorba Petru, șef SRL laloveni Gaz, filiala Anenii Noi;

- Nistor Natalia, șef adjunct Direcția Finanțe;
Caliniuc Ion, șef Inspecția pentru Protecția Mediului Anenii Noi;
Sauleac Iurie, specialist Secție administrativ-militară Anenii Noi;

Absenți: Iliev Eugen, Gurschii Ina, Jereghi Iurii, Prodan Liliana, Bunescu Zinaida.

ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la restituirea pagubelor din fondul de rezervă raional în urma calamităților naturale (ploi 
abudente și vânt puternic) care au avut loc la data de 08.06.2024 în teritoriul s. Varnița.
Raportor: dl Vitalie Ceban - șef Secția Situații Excepționale Anenii Noi.

Au luat cuvântul :

DI Vitalie Ceban, vicepreședintele CSE, șef Secție Situații Excepționale 



Cuvânt de salut către toți participanții la ședința extraordinară a Comisiei pentru Situații Excepționale. 

S-a examinat: Cu privire la restituirea pagubelor din fondul de rezervă raional în urma calamităților 
naturale (ploi abudente și vânt puternic) care au avut loc la data de 08.06.2024 în teritoriul s. 
Varnița.
Raportor: Dl Vitalie Ceban, șef Secția Situații Excepționale.

Ședința de astăzi a fost convocată la solicitarea primarului s. Varnița. Vă aduc la cunoștința 
Dumneavoastră faptul dat a avut loc în noaptea 7 iunie spre 8 iunie 2024. La data pe 08 iunie la orele 
9.00 am fost contactat de către primarul s. Varnița care a comunicat despre intemperiile care au avut 
loc pe teritoriul primăriei. în urma ploilor torențiale - vînt puternic a fost deteriorat acoperișul la 4 
case de locuit și un agent economic, obiectiv de comerț cel mai tare ce aparține SRL ’’Group Prim”. 
Pentru lichidarea consecințelor calamităților naturale de către comisia pentru situației excepționale 
locale au fost solicitate forțe și mijloace din candrul întreprinderilor municipale or. Bender, am primit 
confirmarea la orele 10.00 dimineață în aceiași zi, toate forțele și mijloacele necesare au fost implicate 
în lichidarea consencințelor acestor intemperente. Despre acest fapt am raportat Centrului Operativ 
Dispecerat Republican al GSU și nemijlocit președintelui raionului Anenii Noi. Tot în aceiași zi 
primarul s.Varnița a emis Dispoziție cu privire la convocarea comisiei locale pentru evaluarea 
gradului de deteriorare a construcțiilor locative și nelocative urmare a situației excepționale cu 
caracter natural. Ședința comisiei a fost stabilită pe data de 10 iunie la orele 10.00 cu atragerea 
specialiștilor din cadrul Secției Construcție a Consiliului raional și Inspectoratului General pentru 
Situații de Urgență. Deci comisia evaluând gradul de afectare a construcțiilor a stabilit, că SRL Group 
Prim” au fost afectate două obiective comerciale suma pagubelor constituie 96 920 lei și la mai multe 
gospodăriiprivate care au fost afectate garaje, acoperișurile garajelor, termoizolarea fasadei și 
acoperișurilor caselor de locuit. Paguba materilă totală a fost constituită și este evaluată în proporție 
de 169 000 lei. în baza actelor de evaluate a pagubei material, situația dată s-a catalogat în baza 
Hotărârei de Guvern nr. 1076 ca situație excepțională cu caracter natural de nivel local. Această 
situație a fost luată la evidența în rapoartele statistice la data de 11 iunie după evaluarea totală a 
pagubelor. Conform Deciziei Comisiei pentru Situații Excepționale Varnița din 26 iunie, s-a aprobat 
alocarea mijloacelor financiare. Dumnealor nu au fondul de rezervă dar au alocat din fondul 
disponibil în sumă totală de 18 500 lei practic fiind acoperite toate necesitățile persoanelor fizice, 
parțial fiind alocate indemnizații unice de la 500 pînă la 10 000 mii de lei.

De asemenea SRL ’’Group Prim”a fost scutită de taxa locală pentru al II semestru al anului, 
pentru amplasarea unităților comerciale în sumă de 6600 lei. în acest context primăria s. Varnița a 
solicitat neavînd posibilitatea alocării și acoperirii totale a pagubei în urma situației excepționale în 
cadrul Comisiei raionale să examinăm: pentru SRL ’’Group Prim” și Casapu Tatiana care a avut cel 
mai mult de suferit, dnei Caspu Tatiana din 37 000 mii pagubă a fost alocat 10 000 mii și SRL ’’Group 
Prim” din 96 de mii nu s-a alocat nimic. Să examinăm aceste două subiecte privind susținerea sau 
respingerea sau susuținerea parțială a acestui demers.

Ceea ce ține de legislația în vigoare cu privire la mijloacele fondului de rezervă care pot fi 
utilizate conform Hotărârei de Guvern ele pot fi utilizate: pentru lichidarea consecințelor calamităților 
naturale și altor avarii, efectuarea lucrărilor de proiectare aferente a acestor acțiuni, restabilirea 
obiectelor de importanță locală care se află la balanța autorităților publice locale în cazul calamităților 
naturale provocate și acordarea ajutorului financiar unic pentru sinistrați, deci după cum vedem 
agenții economici, SRL nu se regăsesc la acest capitol. Baza legală pentru restituire în acest caz este 
asigurarea bunului imobil sau inceperea unui proces civil în vederea restituirii pagubelor de către 
persoana care au efectuat lucrările de construcție a acoperișului.

Reiesind din cele expuse propun: de susuținut parțial demersul primarului s. Varnița, de alocat 



surse financiare ceea ce ține de dna Casapu Tatiana, de refuzat SRL Group Prim” în alocarea careva 
alocații și despre Decizia primită să anunțăm Comisia locală pentru Situații Excepționale a s. Varnița.

Dna Ina Jalbă, secretară a Consilului Raional Anenii Noi
în Decizia Consiliului Raional Anenii Noi ”Cu privire la aprobarea Regulamentului fondului de 

rezervă” și totodată a comisiei de examinare a dosarelor parvenite de la solicitanți în vederea 
examinării necesității acordării de ajutoare materiale din fondul de rezervă, consider că trebuie 
comisia să examineze cererea, actele anexate la cerere dacă corespund anexei nr.5 la Decizia CR unde 
este stipulat clar, care este lista actelor necesare pentru acordarea mijloacelor financiare din fondul 
de rezervă destinat lichidării consecințelor calamităților naturale.
Dl Vitalie Ceban, șef Secția Situații Excepționale
Baza legală în conformitate la care se efectuiază lucrările din fondul de rezervă este Legea 397/2003 
privind finanțele publice locale și Regulamentul tip privind constituirea fondurilor de rezervă al 
unităților administrativ publice locale și utilizarea mijloacelor acestora, deci dacă comisia este deja 
formată nu nominal dar pe funcții în urma ședinței Comisiei Situației Excepționale putem da 
propuneri comisiei respective privind pregătirea unei Decizii către Consiliul Raional.
Dna Ina Jalbă, secretarul Consilului Raional Anenii Noi
Comisia va asigura examinarea dosarelor în modul stabilit de legislație, elaborarea și înaintarea spre 
aprobare Consiliului Raional, proceselor-verbale ale comisiilor, propunerile de alocare a mijloacelor 
financiare din fondul de rezervă și totodată la capitolul III al Regulamentului este reglementat Direcția 
Finanțe recepționează cererile, demersurile, solicitările și dosarele respective completate cu 
documentele semnificative parvenite și le înaintează spre examinare Comisiei de examinare a 
dosarelor, deci mai întîi verifică actele Direcția Finanțe, după care Comisia, după care se propune un 
proiect de Decizie pentru Consiliul Raional, dar are dreptul și Președintele Conform Regulamentului 
să aloce de urgență mijloace financiare de pînă la 10 000 lei prin Dispoziție după care se aprobă la 
ședința Consiliului Raional.
Dl Vitalie Ceban, șef Secția Situații Excepționale
Conosc ce a dat naștere acest Regulament s-a discutat la ședința Consiliului Raional privind alocarea 
din fondul de rezervă la diferite activități, deplasări în caz de deces unor persoane și mai puțin se 
referă ceea ce ține de Dicizia Comisiei pentru Situații Excepționale.
Dna Ina Jalbă, secretarul Consilului Raional Anenii Noi
Punctul 5-3 prevede acordarea ajutorului unic financiar pentru sinistrați și pentru persoanele aflate în 
situații excepționale, accidente, incedii, deces după calamitățile naturale.
Alocarea mijloacele financiare din fondul de rezervă prevăzute la punctele nominalizate mai sus 
privind acordarea ajutorului financiar unic să nu depășească 35 % din suma totală a fondului de 
rezervă anual planificat, la moment avem un milion de lei din fondul de rezervă.
Dl Vitalie Ceban, șef Secția Situații Excepționale
Propun: paguba constituie 37 000, primăria Varnița a alocat 10 000 lei, ca propunere să fie alocată 
suma de 10 000 lei.
Dna Ina Jalbă, secretarul Consilului Raional Anenii Noi
Pînă la 10 000 dl Președinte poate să aloce prin Dispoziție, sunt de părerea că comisia indicată în 
Decizie să examineze, să verifice toate actele anexate să aprobe, poate mai este nevoie de ceva, de 
solicitat ceea ce lipsește suplimentar de la dna și apoi să emită dl Președinte Dispoziție.

Dl Dmitri Ciur, vicepreședintele raionului
La ziua de azi avem constatarea Comisiei Excepționale locale, actul de constatare a comisiei de 
evaluarea reprezentantului Secției Construcție.



Dna Ina Jalbă, secretarul Consilului Raional Anenii Noi
Conform listei la acte este necesară ancheta socială a familiei de la primărie, certificatul despre 
componența familie de la primărie, trebuie să solicităm suplimentar actele, să ne conformăm 
prevederilor Deciziei Consiliului Raional pentru că este în vigoare, nu a fost substituită sau abrogată 
de aceea o să fie corect să respectăm pașii și procedura de examinare a dosarului.
D! Alexandru Moisei, președintele raionului.
Propun să fie convocată comisia de specialitate înainte de ședință ordinară a Consiliului Raional care 
va avea loc pe 10 iulie, să fie abordată problema, alocarea să fie făcută prin ședința ordinară a 
Consiliului Raional
D! Dmitri Ciur, vicepreședintele raionului
Să omitem Dispoziția și să adoptăm o Decizie de alocare.
Dna Ina Jalbă, secretară a Consilului Raional Anenii Noi
Recomandăm autorităților publice de nivel raional, examinarea și alocarea în măsura posibilităților a 
mijloacelor financiare solicitate după examionarea minuțioasă a dosarelor.
Dna Nadejda Sîrbu, șef Direcția Economie, Dezvoltare Regională și atragerea investițiilor
Care este valoarea Comisiei Situației Excepționale în situația dată și ce valoare juridică are Decizia 
Comisiei pentru Situații Excepționale.
Dna Ina Jalbă, secretară a Consilului Raional Anenii Noi
Este nevoie de Decizia Consiliului deoarece se gestionează banul public. Propun să convocăm 
comisia dată pentru examinarea dosarului și soluționarea problemei. în Regulamentul Comisiei 
Situației Excepționale este prevăzut clar în ce cazuri este prevăzut acțiunile noastre și avem drept să 
ne expunem.
Dl Vitalie Ceban, șef Secția Situații Excepționale
Solicităm de la Comisia pentru Situații Excepționale locală suplinirea actele necesare.
Dl Dmitri Ciur, vicepreședintele raionului
Propun: să adoptăm Decizi de a sprijini sinistratul, unde determinăm suma și punem condiția de a fi 
suplinit dosarul cu ancheta socială, cazul deja a fost examinat de Comisia Situații Excepțională locală 
s.Vamița care a examinat multelateral. Dumnealor au sesizat Comisia Situații Excepțională raională 
că nu au posibilitatea să acopere în tot almente prejudiciul.
Dna Ina Jalbă, secretarul Consilului Raional Anenii Noi
Nu suntem împotrivă de a nu susține sinistrata, numai este vorba de a completa dosarul cu niște acte 
normative în care este reglementat procedura de acordare acestui ajutor, chiar dacă dna o să repare 
acoperișul din sumele proprii sau o să împrumute, oricum o să-i acordăm sprijin financiar pe 
procedură, convocăm de urgență ședința comisiei respective.
Dl Vitalie Ceban, șef Secția Situații Excepționale
Propun: de admite parțial demersul primăriei s. Vamița, de a admite restituirea parțială a pagubelor 
pentru cetățeanul Casapu Tatiana în sumă de 10 000 lei, respingerea în privința demersului la SRL 
’’Group Prim” suma 96 000 lei, înaintarea setului de acte către comisia de resort și includerea în 
ordinea de zi a ședinței ordinare a Consiliului Raional.

Președintele raionului, 
Președintele comisiei 
pentru Situații Except г$/ 
al raionului CSE IșL Alexandru MOISEI


